

Новость · 8 декабря 2021, 17:22

Верховный суд отказался отменить положения, которые позволяют ФСБ засекречивать имена причастных к репрессиям сотрудников НКВД

Верховный суд России отклонил иск историка Сергея Прудовского, который требовал признать незаконными положения, позволяющие ФСБ засекречивать имена причастных к репрессиям сотрудников НКВД. Об этом [сообщает](#) «Новая газета».

Речь идет об указе президента Бориса Ельцина от 1995 года «Об утверждении перечня сведений, отнесенных к государственной тайне» и о ведомственном приказе «Об утверждении перечня сведений, подлежащих засекречиванию в органах ФСБ». В ВС Прудовский отказалась от иска в части приказа спецслужбы, чтобы заседание осталось открытым.

«Повод для иска — дело Татьяны Кулик, "японской шпионки", расстрелянной в 1937 году (реабилитирована). В 2019-м по запросу Сергея Прудовского ее дело рассекретили, однако должности, фамилии и подписи сфабриковавших его остались скрыты», — пишет газета. Историк потребовал рассекретить эти данные, однако суды четырежды отказывали ему на основании президентского указа и приказа ФСБ.

В октябре представитель ивановского УФСБ [обосновал](#) отказ пустить историка в архивы

троек НКВД тем, что они «содержат сведения, распространение которых может повлечь разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти или вражды». В марте 2019 года московское УФСБ отказалось выдать Прудовскому протоколы с фамилиями членов тройки НКВД. Юрист ФСБ в суде отмечала, что исследователь назвал сотрудников НКВД «палачами» и его позиция «может нанести вред как ныне живущим родственникам должностных лиц, подписывавших протоколы, так и объективной оценке исторического периода 1937–1938 годов».